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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 30.06.2025 Uhrzeit: 20:00 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek-Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordnete      gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Dirk Stutzmann; Andrea Wolf, Michael Biernat-Schmitt 
   

Es fehlten: -  

 

Sonstige Anwesende:  
 
 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  

am Montag, den 30.06.2025 

 

Die Sitzung findet um 20:00 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Backes, statt. 

Hauptstraße 13 

 

 

 Öffentlicher Teil 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 

2. Einwohnerfragestunde 

 

3. Sachstand Förderprogramm „Regional.Zukunft.Nachhaltig“  

 

4. Friedhofsangelegenheiten, Zaun oder Heckeneingrenzung des Friedhof Diethardt 

 

5. Diskussion und Beschlussfassung zur Unterstützung des geplanten Ärztehauses in Strüth 

 

6. Verschiedenes 
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Nicht öffentlicher Teil 

 

Wenn vorhanden Grundstücksangelegenheiten 

 

 

Kerstin Reek-Berghäuser, Ortsbürgermeisterin      24.06.2025 

 

 

Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 24.06.2025 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 24.06.2025. 
 

 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - 

Beantragung der Ergänzung Tagesordnung 
 
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 20:00 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ergänzende 
Punkte zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

TOP 3  Sachstand Förderprogramm „Regional.Zukunft.Nachhaltig“  
 
Die Vorsitzende stellt das Ergebnis zu den Fördermöglichkeiten des 
Förderprogramms „Regional.Zukunft.Nachhaltig“ vor. Es wird derzeit 
die Fördermöglichkeit einer neuen energiesparenden LED-
Straßenbeleuchtung geprüft. Eine Angebotsanfrage durch die 
Verbandsgemeinde bei Syna GmbH für eine entsprechende Umrüstung 
läuft bereits. Die Prüfung erfolgt nicht alleine für Diethardt, sondern im 
Verbund mehrerer Gemeinden. 
Die Vorsitzende erkundigt sich in Kürze bei Fr. Köhler 
(Verbandsgemeinde), ob für die weitere Prüfung noch weiteres durch 
sie zu veranlassen ist. 
 
 

TOP 4  Friedhofsangelegenheiten, Zaun oder Heckeneingrenzung des 
Friedhof Diethardt 
 
Steffen Hanßke berichtet über die aktualisierten Vergleichsangebote 
der Firmen Gartenwerk, Dirk Wiegand Galabau und Zaunstoffel. 
Das kostengünstigste Angebot hat die Fa. Zaunstoffel abgegeben. Es 
beinhaltet jedoch einige „eventuelle Kosten“, die ein deutliches 
Kostenrisiko darstellen. Außerdem beinhaltet dieses Angebot keinen 
Handlauf für den Zugang über den Pfad von Morsbach kommend. Eine 
Ortsbesichtigung vor Angebotserstellung hat nicht stattgefunden. Von 
diesem Angebot wird deshalb einstimmig Abstand genommen. 
 
Die Angebote der Firmen Dirk Wiegand Galabau und Gartenwerk 
beinhalten beide Handläufe. Die Ausführung der Arbeiten unterscheidet 
sich in einigen Punkten, führen jedoch in der Sache zum gleichen 
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Ergebnis. Die Kostendifferenz beträgt ca. 1.000 € brutto zugunsten der 
Fa. Dirk Wiegand Galabau. 
 
Der Gemeinderat beschließt deshalb einstimmig, die Fa. Dirk Wiegand 
Galabau mit den Arbeiten zu beauftragen (Auftragsvolumen: ca. 13.500 
€). 
 

TOP 5  Diskussion und Beschlussfassung zur Unterstützung des 
geplanten Ärztehauses in Strüth 
 
Die Vorsitzende und Marco Gundert berichten über die gemeinsam 
besuchte Infoveranstaltung in Strüth. Zugegen waren Vertreter 
verschiedener Gemeinden, der Verbandsbürgermeister Jens Güllering 
sowie ein Vertreter der Gemeinde Heidenrods.  
Vor einigen Wochen wurden bereits Verhandlungen mit einem Investor 
zur Finanzierung des Ärztehauses geführt. Diese Variante scheint 
jedoch sehr unsicher zu sein. Zudem würde ein Investor sich nur 
beteiligen, wenn an das Ärztehaus auch Wohnungen als 
Investitionsobjekt angeschlossen werden. 
Alle Anwesenden der Infoveranstaltung waren sich einig, dass das 
Projekt allein auch durch die Gemeinden gestemmt werden kann und 
auch sollte. 
Der nächste Schritt ist die Gründung einer Projektgesellschaft. Hierzu 
hat Jens Güllering fachliche Unterstützung durch die 
Verbandsgemeinde angeboten. 
Abschließend wurden die Gemeinden gebeten zu ermitteln, in welcher 
Höhe sie bereit sind sich finanziell an dem Ärztehaus zu beteiligen.  
 
Nach intensiver Diskussion und Abwägung innerhalb des Gemeinderats 
haben die Anwesenden eine fixe Investitionsbeteiligung i.H.v. 75.000 € 
zur Abstimmung gestellt. 
 
Der Gemeinderat stimmt mehrheitlich (mit einer Enthaltung) für die 
vorgeschlagene Investitionssumme. 
 

TOP 6  Verschiedenes 
 

• Undichtes Vordach der Grillhütte 
Das Vordach der Grillhütte ist undicht. Nach Aussage der Firma 
Kantmann sind auf dem Dach Fußspuren zu erkennen. Durch die 
entstandene Verformung dringe Wasser durch das Dach. Ein 
zugesagtes Angebot zur Reparatur durch die Fa. Kantmann liegt 
bislang nicht vor. 
Die Vorsitzende regt an, eine Besichtigung durch die 
Gemeinderatsmitglieder durchzuführen. Möglicherweise kommt 
eine Reparatur in Eigenleistung in Betracht.  
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Damit ist um 22:11 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
  

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


